



30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ – 1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



ΓΕΩΤΕΕ: Τα νέα φορολογικά μέτρα θα έχουν αρνητικές επιπτώσεις στην οικονομική δραστηριότητα

- Συγκέντρωση διαμαρτυρίας την Τετάρτη στις 18:00, στην πλατεία Συντάγματος. Στη συνέντευξη τύπου των Συλλογικών Φορέων των Ελευθέρων Επαγγελματιών – Επιστημόνων – Επαγγελματοβιοτεχνών και Εμπόρων της χώρας οι εκπρόσωποι των συλλογικών φορέων καταδίκασαν τα νέα φορολογικά μέτρα, τα οποία, όπως υποστηρίζουν, θα επιβαρύνουν δυσανάλογα τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους επιστήμονες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΘΕΣΕΙ Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ COP28

Με την ανάγκη δέσμευσης για φιλόδοξες δράσεις μείωσης εκπομπών και προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή πριν και μετά το 2030, προσέρχεται η Ελλάδα στην Παγκόσμια Σύνοδο για την κλιματική αλλαγή (COP28), που θα πραγματοποιηθεί στο Ντουμπάι, από τις 30 Νοεμβρίου έως και τις 12 Δεκεμβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Συνεχίζεται η στήριξη στο αγροτικό ρεύμα και τον Δεκέμβριο – Στα 25€/μεγαβατώρα

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώνει, σήμερα, Πέμπτη, 30 Νοεμβρίου 2023, τα μέτρα στήριξης στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος. Συγκεκριμένα, όσον αφορά στο Δεκέμβριο, οι ενισχύσεις για την ηλεκτρική ενέργεια σε οικιακά τιμολόγια και για όλες τις παροχές κύριας και μη κύριας κατοικίας, χωρίς εισοδηματικά κριτήρια και ανεξαρτήτως παρόχου, διαμορφώνονται ως εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)

Η ψηφιακή σήμανση των κρασιών γίνεται πιο ξεκάθαρη αλλά...εκνευρίζει πολλούς



Δύο εβδομάδες πριν από την έναρξη ισχύος του νέου συστήματος πληροφόρησης καταναλωτών επί των φιαλών οίνου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δίνει τις απαντήσεις της στα τελευταία σημεία που εκκρεμούν... Ιδιαίτερα για τους αφρώδεις οίνους, αλλά και για την ανάγκη να προσδιοριστεί φυσικά η αναφορά «συστατικά» πριν τον κωδικό QR που παρέχει πρόσβαση στην ψηφιακή λίστα. Πρόκειται για κάτι που αλλάζει την κατάσταση σύμφωνα με το εμπόριο, που επικρίνει μια αδικαιολόγητη αλλαγή προσέγγισης «την τελευταία στιγμή».

Τα παραπάνω αναφέρει σε ανάρτησή της στην ιστοσελίδα της η ΚΕΟΣΟΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [IN.GR](#)



Καταστροφική η επιπλέον μείωση κατά 3% των δικαιωμάτων για εθνικό απόθεμα

Θυμίζουμε ότι στην πληρωμή της φετινής προκαταβολής του τσεκ είχαμε μείωσης των ατομικών δικαιωμάτων των δικαιούχων κατά 20%, στην οποία προστέθηκε και η ετήσια μεταβολή, λόγω της εφαρμοζόμενης σύγκλισης των δικαιωμάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRO-TEC](#)



Δεν χρειάζεται επιπλέον μείωση 3% των δικαιωμάτων για το εθνικό απόθεμα

Η ΕΘΕΑΣ, μέσω επιστολής προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τονίζει πως δεν πρέπει να γίνει επιπλέον μείωση κατά 3% των δικαιωμάτων 2023 για την κατανομή του εθνικού αποθέματος, καθώς αυτό μπορεί να τροφοδοτηθεί από τις επιστροφές, τις παρακρατήσεις από τις μεταβιβάσεις και τα αχρησιμοποίητα υπόλοιπα δικαιωμάτων προηγούμενων ετών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΕΛΓΑ: Εκπνέει η προθεσμία εξόφλησης της Ειδικής Ασφαλιστικής Εισφοράς

Τι ισχύει σε περίπτωση που οι αγρότες δεν εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους. Στις 30 Νοεμβρίου 2023 λήγει οριστικά η προθεσμία εξόφλησης της Ειδικής Ασφαλιστικής Εισφοράς του έτους 2022 στον ΕΛΓΑ. Από την προθεσμία αυτή, εκτός θα μείνουν οι αγρότες, που βρίσκονται στις περιοχές, που επλήγησαν φέτος από τα ακραία καιρικά φαινόμενα, για τους οποίους θα λήξει στο τέλος του χρόνου, στις 29/12/2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Έρχεται το 14 Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού & Προϊόντων Μέλισσας

- Δίνει τη δυνατότητα στους μικρούς μελισσοκόμους να διαθέσουν την παραγωγή τους απευθείας στον καταναλωτή χωρίς μεσάζοντες. Το μεγάλο ραντεβού της μελισσοκομίας. Υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων διοργανώνεται το 14ο Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού & Προϊόντων Μέλισσας στις 1, 2 & 3 Δεκεμβρίου 2023 στο Στάδιο Ειρήνης & Φιλίας. Αποτελεί το γιορτινό ραντεβού του κόσμου της μελισσοκομίας και περιμένει να υποδεχτεί και φέτος χιλιάδες καταναλωτές αλλά και τους φίλους μελισσοκόμους που αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι του Φεστιβάλ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πάμε για πληρωμή προκαταβολών 75% στα αγροπεριβαλλοντικά

Προχωρά η επεξεργασία από τον ΟΠΕΚΕΠΕ των στοιχείων για να ξεκινήσει η πληρωμή για την προκαταβολή των αγροπεριβαλλοντικών μέτρων έτους του 2023, το ύψος της οποίας θα κυμανθεί στο 75% της ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Τα σύγχρονα εγκλήματα στον πρωτογενή τομέα

- Τα τελευταία χρόνια, έχουν παρατηρηθεί πολλά σύγχρονα εγκλήματα στον πρωτογενή τομέα. Η αβεβαιότητα του μέλλοντος στον πρωτογενή τομέα. Η αγροτική παραγωγή είναι μια δραστηριότητα που αντιμετωπίζει πολλές προκλήσεις, όπως η κλιματική κρίση, η παγκοσμιοποίηση και οι πολιτικές αποφάσεις που πολλές φορές δεν λειτουργούν υπέρ της. Αυτές οι προκλήσεις μπορούν να κάνουν τον αγρότες να

αισθάνονται αβεβαιότητα για το μέλλον και κατ' επέκταση άγχος και στρες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Εκτός τεκμηρίων οι αγρότες, τι θα ισχύει στους επαγγελματίες σε χωριά με μικρούς τζίρους

Μετά από «πιέσεις» προς το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών στο σχέδιο νόμου «Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής» ορίζεται ότι από την εφαρμογή του τεκμηρίου απαλλάσσονται πλήρως οι αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Την Κυριακή το συλλαλητήριο των αμπελοκαλλιεργητών στον Τύρναβο

- «Δυναμώνουμε τη φωνή μας για να μας δώσουν αυτά που δικαιούμαστε». Στις 12:30 το μεσημέρι στην πλατεία του Τυρνάβου θα πραγματοποιηθεί το συλλαλητήριο με τη συμμετοχή των αγροτικών συλλόγων Δήμου Τυρνάβου και της Πανελληνίας Επιτροπής των Μπλόκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Κόκκαλης προς Αυγενάκη: Οδηγείτε σε διάλυση τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, μένει χωρίς διοίκηση εδώ και έναν μήνα

Σε ολοσχερή παράλυση οδηγείται ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ εξαιτίας της απουσίας διοίκησης στο φορέα, τονίζει ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αναφορά του προς τον αρμόδιο υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Νέοι αγρότες: Πώς να ξεκινήσετε μια μικρή επιχείρηση αγροτικής εκμετάλλευσης

- Η δημιουργία μιας μικρής αγροτικής επιχείρησης μπορεί να αποτελέσει πρόκληση για νέους επιχειρηματίες. Η γεωργία είναι μια ζωτικής σημασίας βιομηχανία για την ελληνική αλλά και για την παγκόσμια οικονομία, καθώς παρέχει τρόφιμα, πρώτες ύλες και θέσεις εργασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πότε θα γίνει η εξόφληση αποζημιώσεων στην Θεσσαλία και πότε θα έχουμε συμπηφισμούς

Αναλυτικά το χρονοδιάγραμμα αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ περιγράφει επιστολή του προέδρου του Οργανισμού, Ανδρέα Λυκουρέντζο, την οποία σας παρουσιάζει ο ΑγροΤύπος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Εξώδικα και προσφυγές αγροτών σε ΥΠΑΑΤ – ΟΠΕΚΕΠΕ

- Τα προβλήματα στις πληρωμές ο κύριος λόγος. Σύμφωνα με πληροφορίες, το τελευταίο διάστημα στα γραφεία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του ΟΠΕΚΕΠΕ φτάνουν συνεχώς προσφυγές από αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αφρικανική πανώλη: Νέα κρούσματα σε αγριόχοιρους στη Βουλγαρία

Ποια μέτρα πρέπει να ληφθούν - Σε επιφυλακή οι κτηνιατρικές αρχές. Νέα κρούσματα αφρικανικής πανώλης των χοίρων επιβεβαιώθηκαν σε αγριόχοιρους σε κοντινή απόσταση από τα ελληνοβουλγαρικά σύνορα, θέτοντας τους κτηνοτρόφους και τις κτηνιατρικές υπηρεσίες σε ΠΕ Καβάλας, Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου, σε επιφυλακή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ

ΟΚΑΑ: Παραγωγή πρωτεΐνης εντόμων από οργανικά υπολείμματα για χρήση στις ιχθυοκαλλιέργειες



- Σκοπός είναι η υποκατάσταση του ιχθυαλεύρου, ως τροφή στα εκτρεφόμενα λαβράκια και τσιπούρες. Στην αξιοποίηση των οργανικών υπολειμμάτων από την Κεντρική Αγορά Αθηνών, στον Αγ. Ιωάννη Ρέντη, για την παραγωγή πρωτεΐνης εντόμων με στόχο την μείωση της εξάρτησης των σιτηρεσιών της τσιπούρας και του λαβρακιού από τα ιχθυάλευρα, προχώρησε ο Οργανισμός Κεντρικών Αγορών και Αλιείας (ΟΚΑΑ ΑΕ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο: Η ευρωπαϊκή παραγωγή υδατοκαλλιέργειας μοιάζει να έχει τελματώσει, παρά τη σημαντική αύξηση της χρηματοδότησης

* «Τα κονδύλια που προσφέρθηκαν υπερβαίνουν κατά πολύ τις ανάγκες», αποφαίνονται οι ελεγκτές * Αδύνατη η αξιόπιστη μέτρηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων του κλάδου Παρά τη διάθεση ποσού ύψους 1,2 δισ. ευρώ κατά την περίοδο 2014-2020, η συνολική παραγωγή της υδατοκαλλιέργειας στην Ευρωπαϊκή Ένωση παρέμεινε στάσιμη. Μάλιστα, στις περιπτώσεις της Ιταλίας και της Γαλλίας, δύο από τις χώρες με τη μεγαλύτερη παραγωγή στην ΕΕ, καταγράφηκε μείωση. Αυτά αποφαίνονται, μεταξύ άλλων, στην ειδική έκθεση που εκπόνησε το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο σχετικά με την «Πολιτική της ΕΕ για την υδατοκαλλιέργεια». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)